

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Уварова Андрея Алексеевича** «Коммуникативная категория “эгоцентризм” в академическом дискурсе», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (Волгоград – 2025)

Реценziруемый автореферат даёт основание утверждать, что диссертационная работа Уварова Андрея Алексеевича представляет собой завершённое научное исследование коммуникативной категории эгоцентризма в академическом дискурсе.

Актуальность настоящего исследования обусловлена интересом современной лингвистической парадигмы к коммуникативным параметрам и дискурсивным процессам, необходимостью изучения эгоцентризма как коммуникативного феномена, реализуемого в различных жанрах академического дискурса.

Научная новизна диссертации не вызывает сомнений и состоит в том, что в ней впервые эгоцентризм рассматривается как коммуникативная категория, выявляются средства и способы ее реиразентации, включая частные коммуникативные категории, включенные в структуру категории эгоцентризма.

Теоретическая значимость работы определяется тем, что она вносит определенный вклад в развитие теории дискурса и жанроведения, а также обозначает новое направление лингвистических исследований – теорию коммуникативных категорий.

Практическая ценность исследования заключается в применении полученных результатов и основных выводов в курсах по теории дискурса, риторике, основам академического общения, а также при подготовке научно-исследовательских работ студентов, магистрантов и аспирантов.

Текст автореферата позволяет констатировать, что диссертация А.А. Уварова написана хорошим языком научной прозы. Композиция работы отличается четкой логической структурой, способствующей раскрытию сформулированной темы и отражающей этапы реализации поставленных задач исследования. Работу отличает наличие разнообразного иллюстративного материала и убедительных примеров, подтверждающих объективность полученных результатов, представление статистических данных, акцентирующих внимание на скрупулезности анализа практического материала и точности методики исследования, примененной в рецензируемой работе.

Результаты диссертации достаточно полно представлены в автореферате и 8 научных публикациях автора, из которых 4 статьи опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК. Работа прошла широкую апробацию на научных конференциях различного уровня.

Содержание и структура автореферата доказывает, что диссертация «Коммуникативная категория “эгоцентризм” в академическом дискурсе» написана на соответствующем научном уровне и полностью отвечает требованиям пп. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Уваров Андрей Алексеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Не возражаю против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки.

Доктор филологических наук, доцент
(научная специальность 10.02.01 – русский язык),
профессор кафедры русского языка и лингвокультурологии
института русского языка
ФГАОУ ВО «Российский университет
дружбы народов имени Патриса Лумумбы»

Скиарев Дмитрий Сергеевич

07.05.2025 г.

Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы»
117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6
Сайт: <https://www.rudn.ru/>
Тел: +7 (499) 936-87-87
Email: rudn@rudn.ru

Подпись профессора Скиарева Д.С. заверяю.
Ученый секретарь Ученого Совета
Института русского языка
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы
народов имени Патриса Лумумбы»



Лаврова Елена Юрьевна